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ОПТИЧНА ВІДЕОЕНДОСКОПІЯ НОСУ ТА ІМПЕДАНСОМЕТРІЯ  
В ДИНАМІЦІ ЛІКУВАННЯ ТУБАРНОЇ ДИСФУНКЦІЇ У ХВОРИХ  

НА ГОСТРИЙ ВІРУСНИЙ РИНОСИНУСИТ 
 

Анотація. Запропоновано використання методів оптичної відеоендоскопії носу та 
імпедансометрії в динаміці при лікуванні тубарної дисфункції у хворих на гострий вірусний 
риносинусит. Розглянуто діагностичні можливості та особливості комплексного застосування даних 
методів для профілактики розвитку отиту при гострому вірусному риносинуситі. 

Ключові слова: відеоендоскопія, риносинисит, імпедансометрія, тимпанометрія. 
 
Гострий риносинусит – одне із розповсюджених захворювань верхніх дихальних шля-

хів. Поширеність варіюються від 6 до 15% в залежності від параметрів дослідження [1, 2]. 
Автори зазначили, що бракує досліджень, які характеризують пацієнтів із гострим вірусним 
риносинуситом та супутніми хворобами. Одним із станів, пов’язаних з гострим риносинуси-
том, є дисфункція слухової труби. Цей тісний анатомо-фізіологічний зв’язок слухової труби з 
носоглоткою, порожниною носа та приносовими пазухами утворює «риносинусо-тубарний 
комплекс». Порушення дренажу з носоглотки має великий вплив на функції слухової труби 
[3, 4]. Незважаючи на тривалість часу вивчення цієї проблеми, залишається багато остаточно 
не з’ясованих питань. Особливо це стосується питань детальної діагностики порушень функ-
ції слухової труби, які безпосередньо пов’язані з порожниною носу та приносових пазух і 
потребують застосування декількох методик обстеження, які водночас є і лікувальними засо-
бами. Тому, необхідно детальніше вивчення взаємовпливів патологічних змін верхніх диха-
льних шляхів на функції слухової трубі з метою попередження патології  порожнин серед-
нього вуха [5, 6]. 

Метою дослідження є розгляд основних методів, які забезпечують запобігання тубар-
ної дисфункції у хворих на гострий риносинусит. 

Під наглядом знаходилось 15 хворих з гострим вірусним риносинуситом, які знаходи-
лись на амбулаторном лікуванні у лікаря оториноларинголога  навчально-наукового медич-
ного комплексу ХНМУ «Університетська клініка ХНМУ». Вік досліджуваних був від 18 до 
45 років. Всім хворим виконувався огляд за допомогою ендоскопів фірми Storz з оптикою під 
кутом 0° за загальноприйнятою методикою, при якій оцінювався стан носових ходів, носових 
раковин, остіомеатального комплексу, носової перетинки та слизової оболонки з послідую-
чим пропонуванням хворому провести акт ковтання з наступною оцінкою механізму відк-
риття слухової труби у сповільненому варіанті. Патологічні зміни визначались у вигляді  на-
бряку слизової оболонки порожнини носа, гіперемії та ін’єкції судин, з боку слухової труби 
визначались явища  ендосальпінгіту. Методика ендоскопічного відеообстеження стану глот-
кового вічка слухової труби проводили сумісно с імпедансною тимпанометрією. У більшості 
хворих відмічалась гіпофункція СТ – тобто I ст. тубарної дисфункції. В більшості випадків 
після ковтка визначався Тип «А» при якому внутрішньобарабанний тиск знаходиться в ме-
жах 20...25 мм. вод. ст., що співпадає з показниками норми. Для уточнення процесів стану 
глоткового вічка слухової труби при необхідності проводився трансоральний оптичний огляд 
носоглотки ригідними ендоскопами з кутом огляду 70° – оптична епіфарингоскопія [7, 8]. 
Методика ендоскопічного відеообстеження стану глоткового вічка слухової труби в динаміці 
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після лікування елімінаційної ендоназальної іригаційної терапії в поєднанні з муколітиками 
для корекції мукоціліарним кліренсом носа і слухової труби, проводилась лікувальна гімнас-
тика (кінезитерапія) на тубарні м’язи, глотки, шиї. З метою посилення роботи м’язів, що 
приймають участь у розкритті слухової труби, та покращення носового дихання виконуються 
лікувальна гімнастика (кінезитерапія), а саме спеціальні вправи. Гімнастичні вправи поляга-
ють у витягуванні та втягуванні язика, масаж язиком піднебіння, «штовхання» язиком перед-
нього ряду зубів, піднебіння, ковтання і посилене жування з закритим та відкритим ротом; 
вправи на м’язи шийного відділу хребта. Ці вправи активізують механізм відкриття просвіту 
слухової труби, покращують дренажну функцію слухової труби та носової порожнини. Це 
найбільш фізіологічний метод лікування і ефективніший метод запобігання туботимпаніту. 

У результаті лікування по результатам відеоендоскопічного дослідження зникає на-
бряк слизової оболонки носу, зменшується секреції секреторними клітинами та відновлюєть-
ся дренажна функція. Ці явища обумовлені  виключенням судинозвужувальних імпульсів зі 
сторони симпатичної системи, підвищенням проникності судинної стінки. Данні тимпаног-
рами відповідають типу «А», при якому внутрішньобарабанний тиск співпадає з показника-
ми норми. Надана схема є профілактичним заходом дисфункції слухової труби та попере-
дження захворювання сальпінгоотиту. Перспективою роботи є проведення різних проб дос-
лідження функції слухової труби з визначенням ступеня ураження останній.  
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